

Campania de recoltare sarcină de frunte a clasei muncitoare

In fața poporului muncitor din țara noastră stă acum o sarcină de cea mai mare însemnată: străngerea la timp și în cele mai bune condiții a unei recolte bogate. În această campanie de importanță națională, clasa muncitoare, forța conducătoare a regimului de democrație populară, are rolul conducător și o uriașă răspundere. În lumina acestei răspunderi trebuie să privească muncitorii din industrie și transporturi, însemnatele sarcini economice și politice care le revin în această campanie.

Recolta din anul acesta prezintă o importanță deosebită. Ea trebuie să constituie o armă puternică în lupta dusă de clasa muncitoare sub conducerea Partidului, pentru lichidarea înăpelenii economice moștenite din trecut, pentru făurirea unei vieți îmbelșugate pentru toți oamenii muncii. Asigurând îmbunătățirea aprovizionării cu hrană a oamenilor muncii dela orașe, materiile prime vegetale necesare industriei noastre în plină dezvoltare etc., recolta din anul acesta va grăbi industrializarea socialistă a țării, va contribui la întărirea independenței naționale, va spori capacitatea de apărare a Patriei noastre, factor activ în puternicul lagăr al păcii și democrației. Campanie de străngere a recoltei și de colectări va constitui astfel încă o lovitură dată dusmanului de clasă dinăuntrul țării și imperialismilor anglo-americani aflată într-o nouă război. Iată de ce străngerea recoltei la timp și în bune condiții este CEA MAI ÎNSEMNATĂ SARCINĂ actuală în cadrul luptei pentru pace, pentru o viață mai bună, pentru socialism.

Pentru a asigura succesul deplin al campaniei străngerii recoltei, muncitorimea dela orașe — ca un frate mai mare — este chemată să întindă și de data aceasta mâna ei puternică țărânilor muncitoare. Campania străngerii recoltei și colectării trebuie să ducă la întărirea alianței cu țărâna muncitoare, la izolarea și slăbirea chibaburimii.

Campania de recoltare — așa cum arată Hotărârea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Ministri — pune sarcini însemnate în fața muncitorilor și tehnicienilor din toate branșele.

Hotărârea Partidului și Guvernului dă ca sarcină industriei metalurgice de a livra, până la 20 Iunie, toate mașinile și uneltele agricole planificate pentru campania de recoltat și treieris, precum și de a completa până la această dată întregul utilaj care a fost livrat incomplet.

A îndeplini cu cinste această sarcină — iată un obiectiv principal al întrecerii socialiste. Organizațiile de partid din toate întreprinderile metalurgice care lucrează mașini și uneltele agricole trebuie să arate muncitorilor și tehnicienilor însemnată această sarcină, să-i insuflească la luptă pentru terminarea lucrărilor înainte de termen, arătând că fiecare mașină, fiecare batoză în plus, fiecare piesă de schimb, înseamnă un sprijin în plus dat țărânilor muncitoare, o lovitură în plus dată dusmanului de clasă.

Fiecare întreprindere, atelier mecanic etc., să-și facă un titlu de mândrie din îndeplinirea obligativei de a repara PEȘTE PLAN, în tot timpul campaniei de recoltat, cât mai multe mașini și utilaj agricol, asigurând buna lor funcționare în tot timpul campaniei. În acest scop, conducerea administrativă trebuie să organizeze mai bine lucrul, iar organizațiile de partid din întreprinderi să mobilizeze pe toți muncitorii și tehnicienii în întrecerea socialistă, pentru a repara repede și bine cât mai multe mașini și uneltele agricole. Direcțiile centrale și toate celelalte organe de resort să întocmească planuri operative și concrete, în legătură cu repararea uneltelor, controlând îndeaproape ca aceste planuri să fie executate întocmai. Nicio slăbiciune, nicio cea mai mică întârziere nu este îngăduită în această uriașă acțiune!

Strângerea recoltei pune sarcini mari și în fața muncitorilor constructori, care trebuie să asigure silozurile necesare pentru înmagazinarea grâului colectat și să repare toate magaziele necesare. În acest sens, Hotărârea prevede că până la 10 Iunie trebuie terminate reparațiile capitale de magazii, ale silozurilor Bălești-Dolj, Balaci-Teleorman. Până la 15 August, trebuie terminate silozurile din Craiova și Porlărești-Dolj. Uniunea Sindicatelor de Construcții are datoria să-și concentreze atenția asupra acestor sarcini și să organizeze temeinic



Scânteala

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESCL ROMÂN

SERIA III ANUL XIX Nr. 1747 4 PAGINI 4 LEI Joi 1 Iunie 1950

Marea Adunare Națională a votat legea Codului Muncii

Luni după amiază, după expunerea făcută de tov. Gh. Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii, Marea Adunare Națională a luat în discuție proiectul de lege al Codului Muncii. La discuția care a avut loc în cursul ședințelor de Luni și Marți, au luat parte numeroși deputați.

Tov. Stanciu Emil s'a ocupat de prevederile capitolului II din Cod, exprimându-și satisfacția pentru faptul că acesta înscrie obligativitatea încheierii contractelor colective de muncă. „Nici când — a spus vorbitorul — în țara noastră, condusă până acum câțiva ani de capitaliști și moșieri nu s'a prevăzută încheierea contractelor colective, nemaivorbind de obligativitatea lor. Contractele colective constituie o mare forță mobilizatoare pentru realizarea Planului de Stat. Astfel încheierea lor în anul 1950 au fost făcute 66.705 propuneri privind îmbunătățirea procesului de producție față de 28.000 câte au fost făcute în 1949; dintre propuneri au fost acceptate 27.130. Anghajamentele luate cu ocazia încheierii contractelor colective au fost îndeplinite și depășite în cea mai mare măsură de către muncitorii. În același timp administrațiile întreprinderilor și-au îndeplinit angajamentele luate pentru creșterea de condiții mai bune de muncă și de trai pentru oamenii muncii. Construirea de locuințe în centrele muncitorești dela Hunedoara, Reșița, Ploiești, Brașov, cele 3489 de cadavre, 1207 gospodării auxiliare, 1339 de cluburi, 6000 biblioteci înzestrate cu 3.750.000 de volume și cele 5775 echipe artistice, toate sprijinite și întinse de administrațiile întreprinderilor, dovedesc acest lucru.

Consider — a spus în continuare vorbitorul — că este de datoria noastră ca alături ai oamenilor muncii de a ajuta și mai mult organele sindicale și administrațiile întreprinderilor pentru ca angajamentele reciproce luate prin contractele colective să fie îndeplinite. În același timp trebuie să sprijinim în mod deosebit sindicatele de salariați agricoli în lupta pentru respectarea contractelor co-

de oameni umblă dela o fabrică la alta, dintr-un oraș în altul căutând de lucru.

A luat apoi cuvântul tov. Niculina Preda, care a subliniat grija tovarășească pe care o poartă Partidul, față de oamenii muncii, grija care se oglindește puternic și în Codul Muncii. Acest Cod constituie principul pentru care a luptat zeci de ani de zile clasa noastră muncitoare: la muncă egală, salariu egal. Femeile muncitoare se bucură azi de drepturi egale cu ale bărbaților. Vorbitorul a enumerat apoi dispozițiile din Cod care asigură femeilor gravide, celor care alăptează, femeilor suferinde și tinerilor, un regim special de protecție a muncii.

Arătând că în țările capitaliste unde exploatarea și mizeria oamenilor muncii se adâncește, nici nu poate fi vorba de protecția femeilor, tov. Niculina Preda a subliniat că Codul Muncii va fi considerat de femeile muncitoare din țara noastră, ca o armă de luptă pentru întărirea Patriei noastre, pentru pacea și fericirea copiilor lor.

Sedința de Marți dimineața

Sedința de Marți dimineața a Marii Adunări Naționale s'a deschis la ora 10, sub președinția tovarășului general-muncii Constantin Doncea, președintele Biroului Marii Adunări Naționale. Pe banca Președintelui se aflau: acad. prof. dr. C. I. Parhon, prof. P. Constantinescu-Iași, Ion Niculi, Marin Florea Ionescu și alți membri ai guvernului.

Tov. Toth Geza a arătat că una din cele mai prețioase cuceriri ale clasei muncitoare este legea Asigurațiilor Sociale. Codul Muncii extinde asigurările sociale asupra tuturor muncitorilor indiferent dacă sunt angajați permanent sau temporar. Sunt cuprinși în sistemul Asigurațiilor Sociale salariații agricoli, salariații din instituțiile publice și salariații casnici.

S'a pus astfel capăt măsurilor de discriminare ce existau în trecut și care loveau în interesele muncitorilor și funcționarilor. Sub regimul burgeois-moșieresc la un milion de muncitori asigurați, doar 50.000 primeau pensie, și aceasta de mizerie. În conducerea vechilor asigurări sociale se găseau tot felul de lachei ai patronatului, care adunau veniturile colosale de pe spinarea oamenilor muncii. Astăzi asigurările sociale au fost puse sub conducerea celor ce muncesc, iar muncitorii care au drept la un ajutor, îl primesc imediat, în întreprinderea sa, fără să mai fie purtat pe drumuri.

Prin grila Partidului vor pleca anul acesta la casele de odihnă peste 200.000 muncitori și studenți spre a-și refăce și întări forțele pentru a

Muncitori din fabrici și ateliere!
Mecanici și tractoriști dela S.M.T.!
Țărani muncitori!
A început bătălia pentru pregătirea străngerii recoltei. Să grăbim repararea în bune condițiuni și la termen, a uneltelor și mașinilor pentru seceriș și treerat.

liste, muncitorimea este din vedere a îndeplinirii Planului de Stat.

O nouă și mare cucerire a oamenilor muncii de toate naționalitățile

În continuare a luat cuvântul tov. Berca Feldean care a arătat că proiectul de lege al Codului Muncii constituie o nouă și mare cucerire a oamenilor muncii de toate naționalitățile din țara noastră. Articolul 33 al Codului care prevede că: „La muncă egală se va plăti un salariu egal, fără să se facă vreo deosebire de vârstă, sex sau naționalitate” vine să confirme o situație de fapt din întreprinderile noastre, dela instaurarea regimului de democrație populară.

Legile regimului burgeois-moșieresc, care purtau numele de legi ale muncii, erau în fapt legi sclerote, imbatate de ură de rasă, legi pe baza cărora erau scoși din câmpul muncii zeci de mii de salariați și erau siliți să lucreze în lagărele de muncă, zeci și sute de mii de evrei săraci. O situație asemănătoare găsim azi în țările capitaliste.

Proiectul de lege al Codului Muncii a fost votat în unanimitate

După încheierea discuției generale proiectul de lege al Codului Muncii, s'a trecut la discuția pe articole a proiectului de lege al Codului Muncii, Marea Adunare Națională votând proiectul pe articole, cu modificările făcute în Comisiuni.

In pag. 2-a Legea Codului Muncii

Pentru o recoltă îmbelșugată

Agitatorii îndeamnă la întovărășiri pentru desmirișit

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). Tractoriștii Stațiunii de Mașini și Tractoare Bălești-Dolj au început din timp repararea tractoarelor și batozelor necesare campaniei de recoltare.

Până în prezent, ei au reparat 10 tractoare I.A.R., 18 batoze și au revizuit și controlat toate plugurile folosite în campania de însă-mănțări.

Comune fruntașe în lucrările de pregătire a campaniei agricole de vară

GRAIOVA. — În plasa Breasta din județul Dolj comunele Tancănuș, Pleșoiu și Ciutura sunt fruntașe în munca de reparare a mașinilor și uneltelor necesare campaniei de recoltare.

Au reparat batozele și tractoarele stațiunii

FAGARAS (dela Brașov, corospondent). Muncitorii și tehnicienii dela S.M.T.-Făgăraș au terminat de reparat cele 28 batoze din stațiune. Deasemenea au terminat de revizuit și reparat toate tractoarele, motoarele stabile și plugurile.

S'a u evidential în această muncă tovarășii: Paicu Viorel și Grecu Gh.

Au terminat prașia în zece zile

(Dela Filip Ladoștinski corospondent). În întrecerea însuflețite între brigăzile, membrii Gospodăriei Agricole Colective „6 Martie” vreo Stotoacăști-Oit au terminat de prașit 14 ha. floarea soarelui, 3 ha. cartofi,

Primii pe plasă la prașit

(Dela Stelian Banciu, corospondent). În plasa Mărăcineni-Buzău primii care au ieșit la prașit au fost țărani muncitori Floarea Petre din comuna Găvănești și Mihai Suditu din comuna Vadu Pașii.

Chiaburi sabotori trimiși în judecată

(Dela Ion Dărmină, corospondent). — Chiaburul Petre Tene din Alexandria are 40 ha. pământ, un tractor, două secerători-legători și altele. Chiaburul a declarat la Comitetul Provizoriu al orașului că cele două secerători-legători sunt stricate. Organele Comitetului Provizoriu s'au mulțumit cu ceceea și declarat chiaburul. Dar la controlul făcut de către organele Comitetului Provizoriu județean-Teleorman s'a constatat că ambele mașini

Să fie lichidat birocrațismul la Centrala Stațiunilor de Mașini și Tractoare

(Dela C. Brandilhoș, corospondent). — În scrisoarea cu nr. 564 din 24 Martie S.M.T.-Bozias din județul Târnava Mică a cerut Centrala S.M.T. să-i repartizeze carbid și oxigen necesar lucrărilor de reparatii.

Zilele trecute — abia după două luni — Centrala a răspuns Stațiunii că i-a expediat unsoare în vedere... campaniei de însămanțări.

Tot din luna Martie, S.M.T.-Bozias a mai cerut cizmeți pentru batoze. După același stagiu, în care timp Stațiunea a revenit de câteva ori, Centrala S.M.T. a

Noi metode de muncă sovietice aplicate de minerii din Combinatul Baia Mare

BAIA MARE (dela corespondentul nostru) — Minerii din Combinatul Baia Mare obțin noi succese în întrecerea ce se desfășoară sub lozina: „1,5 m. c. la abataj și 1 m. c. la înaintare, peste program”.

În cadrul acestei întreceri la exploatarea „9 Mai” numeroase echipe de minerii au pus în mare măsură productivitatea muncii, aplicând metodele de muncă sovietice ca: perforajul umed, lucrul la mai multe perforatoare și lucrul la mai multe fronturi de lucru.

În lunile Aprilie și Mai, la mina „9 Mai” aceste metode au fost aplicate de încă șase echipe de minerii. Tot atâtea echipe au început să lucreze la mai multe fronturi de muncă, scoțând mai mult mineriu ca înainte.

Deschiderea Expoziției Anuale de Stat a Artelor Plastice

Eri dimineața s'a deschis, într-un cadru festiv în pavilionul din B-dul General Marchet, Expoziția Anuală de Stat a Artelor Plastice.

Au fost de față: acad. prof. P. Constantinescu-Iași, Eduard Mezincescu, I. Răuș, Oșelia Manole, acad. A. Tomo, acad. Camil Petrescu, acad. Gh. Oprea, Melei Socor, N. Bellu, Eugen Rodan, I. Putari, Traian Salmaru, M. Beniuș, Natalia Scurtu și numeroși alți fruntași ai vieții noastre culturale și artistice, reprezentanți ai organizațiilor de masă, etc.

Din partea Corpului Diplomatic au participat: A. V. Zolotov, prim consilier al Ambasadei Sovietice, Boris Manolov, ambasadorul R. P. Bulgariei, Ivan Kollo, ministrul R. P. Ungare, T. Fındzinski, însărcinat cu afaceri al Republicii Polone, K. Hobdan, însărcinat cu afaceri al R. P. Albaniei, A. Golcenkov, prim secretar al Ambasadei Sovietice și alții. Cuvântul inaugural a fost rostit de tov. Eugen Rodan, consilier ministerial la Ministerul Artelor, care a arătat că expoziția aduce o nouă contribuție la dezvoltarea artelor plastice în R. P. B. Artii plastici au cântat să redă esența ale vieții noi din țara noastră, să prindă transformările revoluționare, să înfățișeze pe omul nou, constructor al socialismului.

Pus la vol în întregime, proiectul de lege al Codului Muncii a fost votat în unanimitate cu 343 bile albe. Rezultatul votului a fost primit de membrii Marii Adunări Naționale cu puternice aplauze.

nețului muncitor din R.P.R. li sunt constituite o nouă serie de drepturi ceceae oglindește dragostea și grija părintească cu care Partidul și Guvernul veghează la creșterea tinerii generații de constructori ai socialismului.

În țările capitaliste, milioane de tineri umblă desbrăcați și flămânzi în căutarea de lucru. Imperialiștii îneca în sânge cele mai fidești năzuiri ale tineretului. Tineretul muncitor din țara noastră urmărește cu dragoste și sprijină lupta țărânilor muncitori din țările capitaliste împotriva imperialismului, dusmanul de moarte al tineretului. În Patria noastră, urmând exemplul minunat al comsomolștilor, tineretul muncitor obține necontenit succese deosebite în lupta pentru îndeplinirea Planului de Stat. Legea de față prin care regimul nostru de democrație populară acordă noi drepturi tineretului, ne cere să dezvoltăm aceste succese și să facem ca avântul întrecerii socialiste să cuprindă pe fiecare tânăr care muncește. Prin acest Cod ti-

nețului muncitor din R.P.R. li sunt constituite o nouă serie de drepturi ceceae oglindește dragostea și grija părintească cu care Partidul și Guvernul veghează la creșterea tinerii generații de constructori ai socialismului.

În țările capitaliste, milioane de tineri umblă desbrăcați și flămânzi în căutarea de lucru. Imperialiștii îneca în sânge cele mai fidești năzuiri ale tineretului. Tineretul muncitor din țara noastră urmărește cu dragoste și sprijină lupta țărânilor muncitori din țările capitaliste împotriva imperialismului, dusmanul de moarte al tineretului. În Patria noastră, urmând exemplul minunat al comsomolștilor, tineretul muncitor obține necontenit succese deosebite în lupta pentru îndeplinirea Planului de Stat. Legea de față prin care regimul nostru de democrație populară acordă noi drepturi tineretului, ne cere să dezvoltăm aceste succese și să facem ca avântul întrecerii socialiste să cuprindă pe fiecare tânăr care muncește. Prin acest Cod ti-

nețului muncitor din R.P.R. li sunt constituite o nouă serie de drepturi ceceae oglindește dragostea și grija părintească cu care Partidul și Guvernul veghează la creșterea tinerii generații de constructori ai socialismului.

În țările capitaliste, milioane de tineri umblă desbrăcați și flămânzi în căutarea de lucru. Imperialiștii îneca în sânge cele mai fidești năzuiri ale tineretului. Tineretul muncitor din țara noastră urmărește cu dragoste și sprijină lupta țărânilor muncitori din țările capitaliste împotriva imperialismului, dusmanul de moarte al tineretului. În Patria noastră, urmând exemplul minunat al comsomolștilor, tineretul muncitor obține necontenit succese deosebite în lupta pentru îndeplinirea Planului de Stat. Legea de față prin care regimul nostru de democrație populară acordă noi drepturi tineretului, ne cere să dezvoltăm aceste succese și să facem ca avântul întrecerii socialiste să cuprindă pe fiecare tânăr care muncește. Prin acest Cod ti-

nețului muncitor din R.P.R. li sunt constituite o nouă serie de drepturi ceceae oglindește dragostea și grija părintească cu care Partidul și Guvernul veghează la creșterea tinerii generații de constructori ai socialismului.

VIAȚA DE PARTID

Să întărim disciplina muncii în industria petroliferă!

In lupta pentru întărirea Patriei noastre, pentru pace, industria petroliferă are sarcini din cele mai însemnate...

Comitetul de Partid din întreprinderea "Muntenița" Băicoi analiză modul cum se desfășoară lupta muncitorilor petroliferi în vederea realizării Planului de Stat...

Comitetul de partid a hotărât să pornească lupta pentru lichidarea acestei situații. Un mijloc important în educarea comunistilor și mobilizarea lor...

Comitetul de partid a mobilizat agitatorii ca să desfășoare o intensă agitație politică. Cazurile de indisciplina în muncă...

Muncitorul Ion N. Gheorghe din Băicoi lipsește de la muncă...

Puterea educativă a criticii și autocriticii a fost folosită și în alte organizații de bază. Accentul a fost pus pe desvolgarea întrecerilor socialiste...

Comitetul nostru de partid și-a dat seama că pentru a fi muncitorii trebuie să acorde cea mai mare atenție condițiilor de muncă...

Combaterea lipsurilor și absențelor, întreaga luptă pentru desvolgarea unei noi atitudini față de muncă...

La secția I producție lipsurile au scăzut de la 65 zile câte erau în luna Martie, la 23 zile în luna Aprilie...

Comitetul de Partid și-a dat seama că pentru a fi muncitorii trebuie să acorde cea mai mare atenție condițiilor de muncă...

„Ne va rămâne atât grâu la fiecare cât nu am avut niciodată“

Membrii Gospodăriei Colective „Ștefan Plavăț“ din comuna Cenadul Mare, județul Timiș...

De cum au citit cele două hotărârile precum și Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale...

„Cu recolta asta, vom întări puterea Patriei și a celor ce luptă pentru pace — a spus Maru Jivanov, îngrijitorul de pășuni a gospodăriei...“

Tolh Ștefan, din brigada VI-a, a intervenit zămbind: „Unde mai pot că i-a potcovit bine pe chiburii la fixarea cotelor!“

Scrisori către „Scântela“

Dece merg prost muncile agricole în județul Romanași

Dacă ploitul și prașitul în jud. Romanași nu s'au desfășurat în bune condițiuni, lucrul acesta se datorrește și faptului că muncă nu a fost controlată pe teren...

Alii tovarăși, în loc să caute să asigure desfășurarea în cât mai bune condițiuni a campaniei agricole...

Creșele și căminele de zi

se pregătesc să întâmpine Ziua Internațională a Copilului

In întâmpinarea Zilei Internaționale a Copilului, au fost luate noi măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale copiilor...

In apropierea creșelor s'au zăgrăvit începem și s'au vopsit mobilierul existent...

In sălăbiciune stă în fapt că organizațiile de masă nu au fost mobilizate puternic în combaterea indisciplinei...

Agitația noastră nu a știut să folosească puternic lozincă luptei pentru pace în combaterea lipsurilor în producție...

Comitetul de partid nu a reușit să mobilizeze toate orgaizațiile de bază în lupta pentru disciplina muncii...

Noi considerăm ca o datorie de căpetenie a comitetului de partid să ne străduim să lichidăm aceste lipsuri...

Un album pentru pionierii sovietici

Pionierii din Iași se pregătesc intens pentru Ziua Internațională a Copilului.

In vederea acestei zile, pionierii inițiază 4 del Scaloa elementală de fete Nr. 5...

Alegerea delegatelor pentru Congresul U. F. D. R.

RESIȚA (prin telefon del corespondentul nostru). Duminică 28 Mai, femeile muncitoare din uzina „Sovtommetal“ Resița și multe țărăni muncitoare din satelii...

Comitetul de partid nu a reușit să mobilizeze toate orgaizațiile de bază în lupta pentru disciplina muncii...

La secția I producție lipsurile au scăzut de la 65 zile câte erau în luna Martie, la 23 zile în luna Aprilie...

Enăchescu Dumitru secretarul Comitetului de Partid Muntenia Băicoi

„Ne va rămâne atât grâu la fiecare cât nu am avut niciodată“

Membrii Gospodăriei Colective „Ștefan Plavăț“ din comuna Cenadul Mare, județul Timiș...

De cum au citit cele două hotărârile precum și Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale...

„Cu recolta asta, vom întări puterea Patriei și a celor ce luptă pentru pace — a spus Maru Jivanov, îngrijitorul de pășuni a gospodăriei...“

Tolh Ștefan, din brigada VI-a, a intervenit zămbind: „Unde mai pot că i-a potcovit bine pe chiburii la fixarea cotelor!“

Au terminat prașila a doua

Membrii Gospodăriei Agricole Colective „Drumul lui Octombrie“ din comuna Dinaș, județul Timiș...

De curând, membrii gospodăriei au terminat de prașit a doua oară cartofii, mazărea, fasolea, floarea soarelui și ceapa...

Să supraîn prezent, în muncile de îngrijire a culturilor este în frunte brigada a III-a, întrecând cu 170 la sută numărul zilelor-muncă...

Segiu Iacob

Marea Adunare Națională a votat legea Codului Muncii

(Urmare din pag. 1-a)

cește în uzine, fabrici, pe ogoare, să răspundem cu mai mare înflăcărare la toate chemările Partidului, să fim în primele rânduri acolo unde...

Marea însemnată a introducerii unor norme științifice

Tov. Soltuțiu Ion a vorbit despre normele de muncă de care se ocupă Codul Muncii. După ce a arătat că sub regimul burghezo-mosieresc...

In aplicarea normelor științifice, după principiile prevăzute de noul Cod al Muncii, se deschid posibilități mari de câștig pentru fiecare muncitor în parte...

Tov. Szabo Etel, vorbind în limba maghiară, după ce a subliniat succesele obținute de clasa muncitoare în lupta pentru îndeplinirea Planului de Stat...

Introducerea metodelor de protecție a muncii în secții cazangerie a atelelorlor Grivița Rosie a făcut să scadă considerabil numărul cazurilor de accidente...

La fabrica de sticlă din Turda, la cupatoarele de topit sticlă au fost instalate 24 pedele de apă pentru a proteja muncitorii dela acest cupatoare...

Apol vorbitorul s'a oprit asupra învățării stălmiste despre norme, arătând că normele tehnice sunt o mare forță regulatoare care orga...

Un puternic mijloc de educare a oamenilor muncii în spiritul vigilenței și al grijii față de avutul obștesc

Tov. Rozalia Moldovan, analizând capitolul IV din Codul Muncii care se ocupă de problema regulamentului de ordine interioară, a trecut în revistă îndatoririle conducătorilor întreprinderilor...

Vorbitorul a arătat că una din îndatoririle principale ce revin atăt conducătorilor întreprinderilor cât și salariaților...

Codul Muncii prevede că, dacă din vlna salariatului se produce reburitură muncitorilor pentru avutul poporului muncitor, stimulează vigenlența clasei muncitoare...

O lege inspirată din cea mai înaintată legislație muncitorească din lume, legislația sovietică

Tovarășii Tulucea Lucretia a analiză măsurile pe care Partidul și Guvernul le au zăgăduit după principiiu stalinist...

ASTEL în cursul acestui an se va chelui pentru asigurarea odihnei salariaților suma de peste 1 miliard lei.

Legea Codului Muncii

(Urmare din pag. 2-a)

narilor se face prin Asigurările Sociale de Stat, care funcționează în cadrul sindicatelor.

Organizarea, conducerea, îndrumarea și controlul activității Asiguraților Sociale de Stat se face de către Confederația Generală a Muncii, prin Consiliul Asiguraților Sociale de Stat.

ART. 104. — Asigurațiile sociale se extind asupra tuturor salariaților care prestează muncă în organe și instituțiile de Stat, întreprinderile și organizațiile cooperatiste...

ART. 105. — Realizarea măsurilor de asigurare socială se face prin acordarea de ajutoare materiale în caz de pierderi temporare a capacității de muncă...

ART. 106. — În vederea asigurării asigurărilor sociale se stabilesc cotizățile de asigurare procentuale în raport cu salariile plătite.

Asigurațiile Sociale de Stat sprijină acțiunile de îmbunătățire a condițiilor de viață a angajaților în cece privește securitatea și igiena muncii.

ART. 107. — Neplata cotizăților nu privează pe angajații de beneficiile de ajutoare materiale ce li se cuvin...

ART. 110. — Ingrjierea medicală a angajaților precum și a membrilor lor de familie nesalariați este în sarcina Ministerului Sănătății.

ART. 111. — Cetățenii Republicii Populare Române în cazuri excepționale pentru preîntâmpinarea și lupta contra calamităților...

cul particular contribuie la îngrădirea exploatații. Vorbitorul a arătat apoi că principiul răspunderii personale, prevăzută în Codul Muncii va fi cea crează interesul fiecarei pentru bunul mers al producției...

Noi semnături pe Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

222.258 semnături în județul Teleorman

In județul Teleorman, Apelul a fost semnat de 222.258 cetățeni dintre care 7.086 la Turnu Măgurele, 8.669 la Roșiori, 12.250 la Alexandria, 5.876 la Zimnicea, 25.044 în plasa Turnu Măgurele, 23.028 în plasa Roșiori, 25.924 în plasa Alexandria, 18.011 în plasa Balace, 33.163 în plasa Salcea, 16.737 în plasa Vârtoape, 21.970 în plasa Zimnicea și 24.500 în plasa Vârtoape.

226.809 semnături în județul Sălaj

In județul Sălaj, Apelul a fost semnat de 226.809 cetățeni dintre care 7.190 la Zalău, 11.008 la Carei, 5.002 la Simleu Silvaniei, 18.045 în plasa Carei, 25.988 în plasa Valea, 24.898 în plasa Tașnad, 20.136 în plasa Supurul de Jos,

133.873 semnături în județul Argeș

In județul Argeș, Apelul a fost semnat de 133.873 cetățeni și anume 20.847 la Pitești, 17.184 în plasa Râciu, 13.952 în plasa Lunca Corbului, 10.944 în plasa Merișaru, 7.056 în plasa Inobiste, 9.924 în plasa Cărbăntu, 8.232 în plasa Sîmbia, 17.197 în plasa Curtea de Argeș, 10.469 în plasa Pitești și 7.980 în plasa Costești.

91.180 semnături în județul Maramureș

Comunele care s'au evidențiat în această acțiune sunt: Leordina cu 2.320 semnături, Vișeu de Jos cu 3.241 semnături, Salisțea cu 2.511 semnături, Poenița Clodului cu 701 semnături, Călinești semnată de 1.740 semnături, Rona de Sus cu 1.609 semnături, Rona de Jos cu 1.488 semnături, Budești cu 2.173 semnături, Vad cu 1.499 semnături și Stolpen cu 309 semnături.

94.898 semnături în județul Râmnicu Sărat

In județul Râmnicu Sărat, Apelul a fost semnat de 94.898 cetățeni dintre care 13.092 la Râmnicu Sărat, 14.679 în plasa Cotești, 10.711 în plasa Surovor, 16.762 în plasa Baldu, 14.611 în plasa Măicănești, 10.549 în plasa Dumitresți și 15.034 în plasa Râmnic.

181.942 semnături în județul Satu Mare

In județul Satu Mare, Apelul a fost semnat de 181.942 cetățeni dintre care 34.826 la Satu Mare, 33.338 în plasa Bala Mare, 13.179 în plasa Soțu Mare, 16.584 în plasa Seini, 17.108 în plasa Arduș, 16.601 în plasa Negrești, 12.480 în plasa Halmeu, 12.817 în plasa Someș, 6.143 în plasa Arduș, 10.548 în plasa Satu Mare și 8.828 în plasa Copolnic Mănăștur.

Alți preoți catolici și evanghelici au semnat Apelul pentru interzicerea armei atomice

Tot mai mulți preoți și credincioșii catolici semnează Apelul dela Stockholm, cerând interzicerea necondiționată a armei atomice și declararea drept criminală de război a guvernului care va folosi primul această armă de exterminare în masă. Odată cu semnarea Apelului ei își iau angajamentul de a lupta cu hotărâre împotriva uneltirilor de război.

Printre preoții catolici din județ Brașov care au semnat Apelul Comitetului Permanent al Partizanilor Păcii mai sunt: Nicodonusz Carol, locțiitor de episcop din Brașov, Sipoș Andrei, prim-protopop, preot în comuna Satulung, Gillior

Filiip, preot în comuna Baciu, Antal Martin, preot în comuna Kurches, Kiss Bela, preot în comuna Cernat, Bird N. preot în comuna Satuung, Mezei Ștefan, preot în comuna Târlungeni, N. Raduch, preot în comuna Zizin, Matyas Bela, preot în comuna Purcăreni, Krayesovitz Tiberiu, preot în comuna Apata, Lanyi Paul, preot în comuna Satu-Nou.

Eugeniu Cotton, fruntaș al mișcării feminine mondiale, mare savant franceză, este un om atac îndreptat împotriva oamenilor dornici de pace din Franța și din lumea întreagă.

Accesul cel provocator care trezește indignarea oricărui om cinstit, precum și teroarea și persecuțiile la care sunt supuși nerlichizii păcii de către imperiaștii atâta timp cât vor opti luptă hotărâtă a popoarelor pentru pace, pentru zădărnicierea planurilor criminale ale acestora de declanșare a unui nou război mondial.

COMITETUL CENTRAL U. F. D. R. Președintă Constanța Crăciun

Noi gospodării agricole colective

La Plopu-Brăila
73 familii de țărani săraci și mijlocași din comuna Plopu Brăila au constituit Dumnică Gospodărie Agricolă Colectivă „Drum Nou”.
Sute de muncitori din între-

TURDA (dela tov. Olteanu, corespondent).
Dumnică 28 Mai într-un cadru sărbătoros a avut loc constituirea gospodăriei agricole colective din comuna Dumitra-Năsăud, unde cu neșusă bucurie au primit cele 78 familii de țărani săraci și mijlocași, vestică că cerea lor de a alcătui o gospodărie și voi

prinșările brălene, țărani muncitori din comunele învecinate, membri ai gospodăriei agricole colective din comuna Perișani și salariați dela S.M.T. Ianca și Gospodăria Agricolă de Stat Urleasca au luat parte la sărbătorirea constituirii gospodăriei agricole colective.
mare și de suferință — a spus țărana săracă Demeter Ștefăna, arătând cum a fost exploatăta de chibăzurii la care a muncit până acum. Voi munci eu rână pentru ferierea noastră și a copiilor noștri.

In comuna Dumitra-Năsăud
colă colectivă a fost aprobată de C. C. al P. M. R. și de Guvern. După citirea statutului și înscăirea actului de constituire, un mare număr de tovarăși și-au luat angajamentul de a ajuta și sprijini pe tovarăși ațși în conducere și de a întări și dezvolta țânăr lor gospodărie. La meetingul ce s'a ținut după constituirea gospodăriei au luat cuvântul

reprezentanții organizațiilor de partid din comunele vecine, care și-au luat angajamentul de a sprijini țânără gospodăriea colectivă și de a urma exemplul gospodăriei din Dumitra. După meeting a urmat un program cultural dat de pionierii din Năsăud, după care fanfara a cântat cântăce populare până seara 7.000.

A cincea gospodărie agricolă colectivă în județul Cluj
CLUJ (dela tov. Badaea corespondent).
Dumnică 28 Mai a. c. a luat ființă în satul Cățina județul Cluj o gospodărie agricolă co-



Pentru viața și fericirea copiilor din lumea întreagă!

PARIS 30 (Agerpres). — Biroul Comitetului Internațional pentru organizarea Zilei Internaționale a Copilului și a Conferinței Internaționale pentru protecția copilului a publicat o declarație în care se spune: „Comitetul Internațional pentru organizarea Zilei Internaționale a Copilului și a Conferinței Internaționale pentru protecția copilului își exprimă satisfacția pentru entuziasmul cu care se desfășoară în țările din lumea întreagă pregătirile în vederea Zilei Internaționale a Copilului — 1 Iunie. Sărbătorirea acestei zile va uni pe toți oamenii de bună credință și, făcându-i să înțelegă pericolul care amenință pe copil, îi va determina să apere cu multă energie drepturile acestora.

Dar toate eforturile noastre vor rămâne fără rezultat dacă nu vom activa în primul rând pentru asigurarea păcii în lumea întreagă, căci primul drept al copilului este dreptul la viață.

Comitetul Internațional pentru organizarea Zilei Internaționale a Copilului și a Conferinței Internaționale pentru protecția copilului se adresează tuturor a-celora care, indiferent de convinșerile lor politice sau de credințele lor religioase, vor să salveze pe copil. Comitetul îl cheamă să semneze și să strângă semnăturii pe Apelul care cere interzicerea armei atomice, pentru a apăra satele de milioane de copii de groaznicul pericol care îi amenință.

Numiri în guvernul sovietic

MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS transmite: Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. a numit pe tovarășul Iudin Pavel Alexandrovici în postul de ministru al industriei materialelor de construcție al U.R.S.S. eliberându-l din funcția de ministru al construcției întreprinderilor din industria grea.

Ponderele luptă pentru pace

Importante hotărâri ale Comitetului Executiv al Conferinței Naționale Sindicale pentru pace din Statele Unite

CHICAGO, 30 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 Mai s'a deschis la Chicago sesiunea Comitetului Executiv al Conferinței Naționale Sindicale pentru pace, reprezentând peste un milion de oameni ai muncii. La sesiune iau parte 54 reprezentanți ai diferitelor sindacate din Statele Unite.

Intellectuali francezi de renume mondial semnează Apelul

PARIS 30 (Agerpres). — Cercuri tot mai largi de intelectuali francezi semnează Apelul sesiunii dela Stockholm al Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

„Un exemplu inspirator”
PRAVDA despre munca de construire a socialismului în țările de democrație populară

MOSCOVA, 30 (Agerpres). — Ziarul PRAVDA publică articolul intitulat „Un exemplu inspirator”.
In lupta lor pentru construirea bazelor socialismului — arată articolul — milioanele de oameni ai muncii din țările de democrație populară învață din uriasa experiență a construcției socialiste din U.R.S.S., se însușără din istoricele victorii de importanță mondială ale poporului sovietic, câștigata sub conducerea Partidului lui Lenin-Stalin.

Idelle leninist-staliniste despre întrecerea socialistă pătrund în conștiința masselor largi ale oamenilor muncii din țările de democrație populară.

Forșii general hitleristișii și von Schwenner se pregătesc să convoace în zona britanică de ocupație a Germaniei o intrinșecă a foștilor ofitieri din unitățile blindate hitleriste Administrația căilor ferate din Germania Occidentală va acorda participanților la această intrinșecă o reducere de 50%.

Mișcătorul mesaj de salut și recunoștință trimis tovarășului Stalin de participanții la marea întâlnire a tineretului german

BERLIN, 30 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 Mai, în cadrul întâlnirii tineretului din întreaga Germania, a avut loc la Berlin un meeting urias la care au participat sute de mii de persoane. Înainte de începerea demonstrației, meetingul, în numele celor 500.000 participanți la întâlnire, a adoptat, într-o atmosferă de mare entuziasm, următorul sluit adresat tovarășului Stalin.

Pe lângă de demarcație cu sectorul de Est, în apropierea porții Brandenburg, staționau două automobile blindate engleze, ale căror echipaje urmăreau cu atenție impresiunile defilare a tinerilor luptători pentru pace, care se îndreptau prin Unter den Linden spre Lustgarten. Poliția sectoarelor occidentale și unitățile militare engleze înarmate cu carbine, așteptau în zadar izbucnirea incidentelor. Provocatorii nu au putut găsi vreun pretext pentru punerea în aplicare a planurilor lor mârșave.

Pe lângă de demarcație cu sectorul de Est, în apropierea porții Brandenburg, staționau două automobile blindate engleze, ale căror echipaje urmăreau cu atenție impresiunile defilare a tinerilor luptători pentru pace, care se îndreptau prin Unter den Linden spre Lustgarten. Poliția sectoarelor occidentale și unitățile militare engleze înarmate cu carbine, așteptau în zadar izbucnirea incidentelor. Provocatorii nu

adunat în piețele Berlinului pentru a-și manifesta din nou voiața lor de pace, voiața lor de a lupta pentru întărirea legăturilor de prietenie cu marea Uniune Sovietică și țările de democrație populară și pentru fărâșarea unei Germanii democratice și iubitoare de pace.

După meeting, tinerii au defilat pe străzile orașului la lumina torțelor, în sunetul cântecelor democratice. Populația Berlinului a salutată cu bucurie și dragoste pe tinerii participanți la întâlnirea tineretului din întreaga Germania, care a arătat lumii că tinerii germani nu vrea să servească drept carne de tun pentru ajătătorii la război anglo-americieni, ci vrea să muncească și să lupte pentru binele poporului său și pentru binele înfrigii omeniri.

Intrarea tineretului din întreaga Germania a dovedit că țânără generație germană este gata pentru muncă constructivă și pașnică și pentru apărarea păcii.

Strălucita victorie în alegeri a democrației populare albaneze

98—99% din voturi exprimate pentru candidații Frontului Democrat

TI RANA 30 (Agerpres). — După cum transmite Agenția Telegrafică Albaneză, întreaga presă din R. P. Albania se ocupă de strălucita victorie obținută de poporul albanez în alegerile pentru Adunarea Populară.

„Modul de viață american”
ASASINII NEGRILOR RĂMAN NEPEDEȘIȚI

NEW YORK, 30 (Agerpres). — TASS transmite: În Statele Unite domnește o teroare sângeroasă împotriva negrilor. De curând în orașul Lafayette (statul Alabama) doi poliști albi au arastat pe tânărul negru Willy Carlyle pentru o vină cu totul neînsemnată. Poliștii au hătut crunt pe arastat până când acesta a murit.

TAROAREA IMPOTRIVA CETĂȚENILOR PROGRESIȘTI
NEW YORK, 30 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite: Procurorul general al Statelor Unite, Howard McGrath, a anunțat că în momentul de față departamentul de stat procedează la o anchetă asupra unui număr de 700 persoane, pentru a hotărâ dacă vor fi lipsite de calitatea de cetățeni americani pentru „activități subversive”.

Țările apusene sub jugul planului Marshall

PARIS, 30 (Agerpres). — Ca urmare a înrobirii economice de către Statele Unite, situația financiară a Angliei devine tot mai grea.

După cum anunță publicația franceză AGENCE ECONOMIQUE ET FINANCIERE, ministrul de finanțe Stafford Cripps a fost nevoit să recunoască în Camera Comunelor că puterea de cumpărare a lirei sterlinge a scăzut cu 25% între anul 1945 și 1950.

AMSTERDAM, 30 (Agerpres). După cum arată AGENCE ECONOMIQUE ET FINANCIERE, datorită externă a Olandei a crescut la sfârșitul anului 1949 cu 1.099.000.000 guldeni, față de datoria înregistrată la sfârșitul anului 1948: Publicația franceză arată că această datorie a fost provocată în mare parte de devalorizarea guldenului olandez, devalorizare care după cum se știe a fost impusă de Wall Street.

VIENA, 30 (Agerpres). — Industria textilă din Austria are de făcut față în prezent unei grave crize, datorită lipsei de materii prime și scăderii cererii.

LONDRA 30 (Agerpres). — După cum scrie FINANCIAL TIMES, ministrul comerțului din Danemarca, J. O. Krag, a declarat în Parlament că în cursul primelor două luni ale anului 1950 deficitul balanței de plăți a Danemarcei a sosit cu 82 milioane corone față de perioada corespunzătoare a anului 1949.

P E S C U R T